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5 Otázky a odpovědi… 
o sociálním odškodnění

Pokud chcete vědět víc: V případě zájmu se můžete obrátit na příslušný úřad sociálního zabezpečení. 
Další informace naleznete na webových stránkách BIH  bih.de/ser  

Každý, kdo utrpí újmu na zdraví, za kterou nese zvláštní odpovědnost 
Spolková republika Německo, má nárok na sociální odškodnění. Pří
slušný zákon byl novelizován a nyní z něj bude mít prospěch mnohem 
více lidí.

1 Co je sociální odškodnění?
Sociální odškodnění je určeno osobám, které utrpěly újmu na zdraví, za níž nese 
zvláštní odpovědnost stát. Patří k nim některé činy fyzického nebo psychického 
násilí, následky obou světových válek, události související s výkonem civilní služby 
a újmy způsobené veřejně doporučeným očkováním. Oprávněné osoby by měly 
mít možnost se rychle vrátit do běžného života nebo získat odpovídající finanční a 
zdravotní podporu.

2 Kdo může žádat o dávky?
Nárok na odškodnění mají poškození, jejich příbuzní a pozůstalí, jakož i spřízněné 
osoby poškozených. Nárok na odškodnění mají i tzv. oběti násilných trestných činů, 
které utrpěly škodu v důsledku šoku. Jedná se o osoby, které např. utrpěly újmu na 
zdraví v důsledku toho, že byly svědky traumatické události.

3 O jaké sociální dávky je možné žádat?
Je možné žádat o věcné dávky, peněžní dávky a služby. Věcné dávky se poskytují 
zejména v oblasti lékařské péče. Jedná se např. o ortopedické nebo  stomatologické 
služby a léky. Výše případných peněžitých dávek závisí na konkrétním případu. 
Důchodové dávky jsou vypláceny bez ohledu na příjem a výši majetku. Ostatní dávky 
slouží jako náhrada příjmu a výživného, a proto závisejí na individuálních příjmech 
a majetku. Jednou ze služeb poskytovaných v rámci sociálního odškodnění je řešení 
případů formou rychlé pomoci. Sociální odškodnění v zásadě vychází z konkrétních 
potřeb.

4 Co je to rychlá pomoc?
Vyřízení žádosti o sociální odškodnění může trvat několik měsíců. V zájmu 
poskytnutí urychlené pomoci postiženým byly vytvořeny dva rychlé pomocné 
nástroje. Jednak je poskytována okamžitá pomoc v ambulantním  traumacentru. 
Dále je postiženým osobám poskytována podpora formou poradenství při podá
vání žádostí o sociální odškodnění a na požádání rovněž poradenství v případ
ných dalších správních řízeních. 

5 Jak lze žádat o dávky?
Pro získání sociálního odškodnění je třeba splnit určité podmínky. Obecně platí, 
že škodní událost musela způsobit újmu na zdraví, která následně vyvolala 
 zdravotní problémy. Žádost je třeba podat u příslušné organizace pro sociální od
škodnění v dané spolkové zemi. Rychlou pomoc lze zpočátku využít i bez podání 
žádosti.
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